

那个最想回到讲台上的人走了

本报曾报道的胶州癌症教师昨日去世,弥留之际捐出遗体

本报记者 吕璐



本报9月4日C06版曾报道过胶州身患淋巴瘤教师隋世海的感人事迹,令人遗憾的是,隋世海在14日凌晨2时因病去世。在生命的最后阶段,他数次强调要捐献遗体,并用残存的意识在家人手写的捐献书上按下了手印。隋世海去世后,胶州红十字会帮助其成功捐献遗体,完成了他的最后心愿。



收到慰问金,隋世海的妻子杨中云哭了起来。(图片由胶州红会提供)

曾经瘫痪在床,仍渴望回到课堂

隋世海生前是胶州市青联希望小学的一名老师,教书育人30载。2011年新学期开始时,他经常觉得浑身不舒服,肩膀和背部尤其疼痛,并几度在上课时晕倒。因为疼痛,隋世海长期不能躺下,每晚只能坐着休息,患上了腰肌劳损。但他不顾身体的痛苦,没有耽误学生们的一节课。

去年7月初,隋世海在妻子杨中云苦苦哀求下才去医院检查,确诊为非霍奇金淋巴瘤,是癌症的一种。此时他已经无法正常走路,不得不离开自己最爱的课堂。随后,隋世海做了手术,术后一直在家里养病,每隔一段时间就到医院化疗和放疗。仅过了几个月,隋世海的癌细胞

再次复发,医生在隋世海的腋窝处又发现了新的癌细胞。今年8月,隋世海已经几乎无法开口说话,瘫在床上,只能让人照顾。

当无情的病魔正在吞噬着隋世海健康的时候,他最常说的一句话却是:“假如再给我一天健康,我愿意回到教室,再给孩子们讲一课。”

早早让村支书写好捐献证明

隋世海病重期间,妻子杨中云也几度病倒,儿子隋扬放弃考研复习,从学校赶回家照顾父母。

隋世海自愿死后将遗体捐给国家”。证明写好后,隋世海用尽最后一丝力气在上面按下了手印。

已经完全看不见,只能通过声音辨人。隋扬为父亲填好遗体捐献登记表时,母子俩的眼睛都哭肿了。

10月13日,隋世海似乎意识到自己所剩时日不多,便让妻子叫来村支书和三个兄弟,让村支书代写了一份自愿捐献证明,内容为“我村

当日,胶州红十字会的工作人员来到隋世海家中为他办理遗体捐献手续,还为他送来了2000元慰问金。此时隋世海瘫痪在床,喘着粗气,双眼

据了解,之前,隋世海的事情经媒体报道后,爱心团体捐出五千元助隋世海的孩子上学,这也是令隋世海生前念念不忘的一件事。

弥留之际不忘回报社会

14日凌晨2时,隋世海在家中因病去世,享年48岁。在遗体告别仪式上,亲属们与其见了最后一面,并在其遗体捐赠书上签字,随后遗体被青岛大学医学院接收。

说,丈夫在弥留之际表现得非常乐观,他非常渴望去世后能将器官和遗体捐给需要帮助的人。“现在全身的癌细胞正好供医学院研究,希望医生们能早日破解顽症,不再让其他人痛苦。”杨中云向记者转述隋世海生前的遗愿,他希望能为医学界,为社会尽最后一份力量。

孩子们能好好学习,成为对社会有用的人。

14日下午,记者再次电话联系到杨中云,她已经泣不成声。回忆起丈夫从教以来获得的优秀教师奖状和过去参加无偿献血获得的徽章,杨中云仍以丈夫为傲。她

除此之外,隋世海还惦记着所在学校的学生,希望

胶州红十字会秘书长赵涌告诉记者,因为病情,隋世海的器官无法使用,但是遗体捐献成功。隋世海是自今年1月以来,胶州第四例遗体捐献者,这也是对“人道、博爱、奉献”的红十字精神的生动诠释。希望更多的人加入到遗体捐献的行列中来,挽救更多的生命和家庭。

侠义“熊猫血”救人于危难

三百余人参与应急献血队

本报10月14日讯(记者 董海蕊) 14日,记者采访得知,目前青岛市中心血站建立了1000余人的RH阴性血固定献血者队伍。从2011年9月至今年9月,572人次共献血19.89万毫升。其中有300余人参加了应急献血队。

14日7点30分,在青岛市中心血站的小广场上,130余位RH阴性血献血者正聚集在这里。当日,第十一届RH阴性血献血者联谊会举行。每年这个时候,血站都会邀请全市的RH阴性血献血者一起举行联谊会。

今年54岁的戴宗升是大麦岛社区居委会的工作人员,1995年开始参与无偿献血。“第一次献血是单位组织的,也是那时候才知道自己是‘熊猫血’。”戴宗升笑着说,至今他已经献血7600毫升,其中既有全血也有血小板。一般都是接到血站的电话,知道有同血型的患者需要血,才会来血站献血。为了能在接到电话的第一时间来到血站,成功献血,从2008年开始,他开始戒酒。

最让戴宗升印象深刻的是2008年的一次献血。同村一个人的女儿生孩子,因为大出血急需输血,医院检查她是RH阴性O型血。得知这个情况后,戴宗升立即赶到中心血站参加献血。“以前献血并不知道对方的情况,这也是第一次知道自己献的血是输给了谁。”戴宗升说,正是这次献血让他真真切切地明白献血的重要性。

据了解,从2011年9月到今年9月,青岛市RH阴性血者献血达到了572人次,献血量19.89万毫升,同比增长2.84%。目前青岛市中心血站建立了1000余人的RH阴性血固定献血者队伍,其中常年坚持献血的有730人,还有300余人参加了应急献血队。“RH阴性血各血型的库存为30个单位,在低温下可以保存十年。”青岛市中心血站献血服务科副主任张燕华介绍,不过因为临床用血的需求,每年他们都会电话联系RH阴性血者参与应急献血。

35.9万人 逛台湾名品博览会 参观采购人数创青岛会展史之最

本报10月14日讯(通讯员 马振 记者 蓝娜) 14日,为期4天的2012山东(青岛)台湾名品博览会正式闭幕。据统计,4天展会共吸引35.9万人入场参观、采购,创下青岛会展史之最,比在我省举办的首届展会增长11.56%,成交额4.5084亿美元,约合28亿多元人民币,比上届展会增长9.96%。

14日,2012山东(青岛)台湾名品博览会在青岛国际会展中心圆满落幕。台北世界贸易中心董事长王志刚称,本届博览会是历届展会中层次最高、展品最多、门类最齐全的一届。据了解,本次展会共有580家参展商参展,展位达到1500个。参展企业中有三分之二为新参展商,展示商品达到3万多件,除展示“全球十项第一”高科技创意产品的台湾精品馆、展现台湾特色花卉水果的台湾农业精品馆、台湾名茶形象区等传统展区外,还首次设置了精密机械形象馆和连锁加盟信息化体验馆。

根据统计数据,4天时间里,台湾名品博览会共有35.9万人入场参观、采购,创下青岛会展史之最,比2010年山东省举办的首届展会增长11.56%,成交额4.5084亿美元,比2010年山东省举办的首届展会增长9.96%。同时,组织的“一对一”对口采购洽谈会上,60多家山东大型商贸机构、采购商分别与300多家台湾供应商展开了“一对一”交流和洽谈,鲁台(青岛)商务交流会、两岸产业对接会、两岸(青岛)茶文化交流会等同期进行。

崂山区东北部出现重旱

降雨偏少,全市地下水位较去年同期降0.65米,多区市现旱情

本报10月14日讯(记者 程凌润) 11日,青岛市水文局发布防汛抗旱信息,9月至今,青岛市平均降雨量偏少,崂山区东北部出现了重旱,地下水资源受到影响,全市地下水平均水位较去年同期下降0.65米。

雨情信息显示,9月1日至10月11日,青岛市平均降雨量57.1毫米,比历年同期降雨量82.2毫米偏少30.5%,比去年同期平均降雨量116.5毫米偏少51.0%,在1952—2012年共61年水文资料系列中排第39位,降雨较少。与历年同期相比,各区(市)降水量偏少7.7%—32.2%;与去年同期相比,除黄岛偏多5.2%外,其他各区(市)降水量偏少14.7%—35.1%。

截至目前,青岛全年降水量503.7毫米,比历年同期平均降水量637.8毫米偏少21.0%,比去年同期平均降水量675.0毫米偏少25.4%,在1952—2012年共61年水文资料系列中排第50位,降水偏少。与历年同期相比,各区(市)降水量偏少7.7%—32.2%;与去年同期相比,除黄岛偏多5.2%外,其他各区(市)降水量偏少14.7%—35.1%。

大、中型水库共蓄水4.3827亿立方米,比历年同期3.2637亿立方米偏多1.1190亿立方米,比去年同期4.9195亿立方米偏少0.5368亿立方米,在1960—2012年共53年的同期蓄水系列中排第14位,是历年同期蓄水较多的一年。青岛市水文局水情处处长孙万义介绍,水库的蓄水量与去年降水偏多有关系,但是由于今年降水偏少,青岛市地下水平均埋深3.56米,较去年同期地下水位下降0.65米。

土壤墒情监测信息显示,全市麦地和白地的平均土壤相对湿度分别为78%和72%,大

部分地区土壤墒情适宜,但部分地区出现旱情,土壤相对湿度偏小,对小麦的播种和生长不利。其中,平度市东北部、莱西市东南部,即墨市北部和东南部,城阳区西部和崂山区南部土壤相对湿度在52%—60%之间,出现轻旱;莱西市西南部、城阳区西南部和东北部、崂山区北部土壤相对湿度在42%—50%之间,出现中旱;崂山区东北部的王哥庄街道土壤相对湿度为38%,出现重旱。青岛市水文局工作人员提醒,农民要及时灌溉保墒,确保小麦按时播种和正常生长。

外,其他各区(市)降雨量偏少

水库水情显示,青岛市23座